

# "郑州双世锦赛"即将开启 赛事竞赛日程正式公布

本报讯(记者 陈凯 通讯员 赵文君)6月 2日,距离2024年现代五项世界锦标赛暨巴 黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑 世界锦标赛(简称:"郑州双世锦赛")开赛还 有5天,赛事竞赛日程正式公布,6月7日上 午9点,2024激光跑世锦赛女子个人赛将拉 开整个赛事的序幕。随着开赛日期的日益临 近,"郑州双世锦赛"一触即发。

"郑州双世锦赛"由国际现代五项联盟主 办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和 郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、 中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育 集团有限公司运营。2024年激光跑世界锦 标赛,将于6月7日至9日举行;2024年现 代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项 资格赛,则将于6月9日至16日举行。截至 目前,共有来自52个国家和地区的队伍报 名参加"郑州双世锦赛",其中激光跑运动员 总人数为560人,现代五项运动员总人数为 179人,这其中不乏奥运冠军、世界冠军等 世界名将,而获得2024现代五项世锦赛男、 女个人赛前三名的运动员,将直接拿到巴黎 奥运会"门票"。

为期3天的2024激光跑世锦赛,设有男 子个人赛、女子个人赛、混合接力赛三个项 目,设有U9组、U11组、U13组、U15组、U17 组、U19组、青年组、成年组、40+大师组、 50+大师组、60+大师组、70+大师组等组 别。6月7日9:00~16:00进行女子个人赛并 最终决出该项目奖牌;6月8日9:00~16:30 进行男子个人赛并最终决出该项目奖牌;6 月9日9:00~13:00进行混合接力赛并最终

为期8天的2024现代五项世锦赛,设 有男子个人赛、女子个人赛、男子团体 赛、女子团体赛、男子接力赛、女子接力赛 及男女混合接力赛共7个项目,6月9日 10:30进行女子接力赛击剑大循环,14:30 进行男子接力赛击剑大循环;6月10日 9:30~11:30进行女子接力决赛,16:00~ 16:00~18:00进行男女混合接力赛,并决 出该项目的奖牌。

# 18:00 进行男子接力决赛,当日决出这两 个项目的奖牌;6月11日9:30~12:00, 进行男子个人半决赛;6月15日10:00~

14:00~15:30进行女子个人资格赛;6月 12 日 9:30~12:30,14:00~18:00 进行男 子个人资格赛;6月13日14:50~18:50进 行女子个人半决赛;6月14日14:50~18:50 12:30进行女子个人和团体赛决赛,16:30~ 19:00 进行男子个人和团体赛决赛,当 日决出这四个项目的奖牌;6月16日

### "奔跑吧·少年" 主题健身活动启幕

本报讯(记者 陈凯 通讯员 胡斌)6月1日,2024年河南省 "奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动暨"六一"活动周启动 仪式,在许昌职业技术学院体育馆举行,正式拉开本年度河南 省"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动的序幕。

据了解,2024年河南省"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健 身活动,是省体育局结合我省特色项目、特色文化,开展的常态 化、系统化、科学化儿童青少年系列主题活动,包括开展"六一" 活动周、青少年体育赛事、各级各类青少年体育活动、冠军进校 园和青少年体育夏令营等。

本次活动由河南省体育局、河南省教育厅、共青团河南省 委、许昌市人民政府共同主办,启动仪式上,来自许昌多所学校 及幼儿园的孩子们进行了丰富多彩的健身展演。健身展演之 后,还举行了别开生面的亲子运动会,家长和小朋友一起传递 火炬、开展火炬接力跑、篮球之星、乒乓球运输、跨栏高手等趣 味竞赛项目。在体育馆外,则设置了足球九宫格、高尔夫体验、 飞盘游戏、投掷之星、旱地冰壶等多项运动体验项目。

随着2024年河南省"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活 动启动仪式的举行,今后,全省各地将陆续举办各种项目、多种形 式的青少年体育赛事活动,由此形成良好的青少年体育健身氛围。

### 郑州少儿街舞齐舞 大赛舞出无限活力

本报讯(记者 苏瑜 李居正)6月2日下午,第二届"豫见少 年·跳动的非遗"郑州少儿街舞齐舞大赛在中原锦艺城拉开帷幕。

此次大赛由郑州市非遗保护和文旅文创融合发展中心、二 七区文化旅游体育局主办,共有45支队伍参加。自由Hiphop、热情 Jazz、技巧 Breaking、抒情 Urban 等舞蹈团队展现 出独特的魅力和深厚的艺术功底。讲述豫剧的故事,展现舞龙 的威武,表现霍元甲的刚劲……当街舞与非遗产生巧妙融合, 大家以青春律动为元素,吟唱着夏日的赞歌,为观众带来一场 别开生面的艺术盛宴。

本次大赛主办方负责人表示,举办此次比赛,旨在积极发 掘传统文化和街舞领域的更多发展与可能,努力打造郑州街舞 文化名片,进一步宣传展示郑州"有功夫、来郑州"的文化标 识。接下来,相关部门将进一步扩大赛事规模,提升展演水准, 展示中国少年的澎湃活力和无限能量。

#### 护苗行动守护美好童年



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 郝月 文/图)为让辖区孩子们 度过一个特别且有意义的节日,6月1日,郑东新区龙子湖街道 办事处文苑路社区深入河职佳苑游乐场,开展"六一玩转童年游 戏,护苗守护美好童年"主题活动。

活动现场氛围热烈欢快。社区网格长为现场的孩子和父母 准备了各式各样经典童年小游戏,丰富多彩的内容让人仿佛穿 越回了过去,孩子们充满好奇地拉着父母体验着每个游戏(如 图),跳皮筋时灵动的身姿、跳房子时的兴高采烈、扔沙包时的敏 捷反应,交织成一幅温馨而欢乐的画面。随后,大家纷纷来到护 苗绿书签到板前,与父母一同签下自己的名字并开心地合影留 念,展现出对护苗行动的支持与认同。

### 400余名乒乓球小将 激情挥拍庆"六一"

本报讯(记者陈凯)6月1日,2024年臻冠"银河-腾飞"杯 青少年乒乓球比赛,在河南·郑州臻冠乒乓球训练基地燃情开拍。 参加本次比赛的409名小选手来自省内各地以及山东省和 河北省的42支队伍,小将们汇聚一堂,切磋交流一较高下,尽展 国球运动魅力,共庆孩子专属节日。

# 在郑州图书馆感受"书香六一"



小读者积极参与儿童科技运动会的趣味游戏

本报讯(记者 李居正 文/图)— 年一度的"六一"国际儿童节如约而 至,"六一"期间,郑州图书馆精心策 划了多场系列活动,为孩子们奉上 了充满欢乐与知识的"节日大餐"。

6月1日上午,郑州图书馆邀请 《长征路上小红军》作家孙俊杰和 小读者们分享长征路上的小红军 的故事。故事中来自红二十五军 的小红军们大多十几岁,年轻而富 有朝气、充满青春活力而又革命意 志坚定。他们不怕牺牲、保家卫国 的故事,为新时代青少年树立了学 习的榜样。

在"六一"儿童节下午,郑州图 书馆儿童科技运动会邀请小读者积 极参与,科技含量满满的"科技筑梦, 欢乐童享"科技运动会,空气大炮、火 焰掌、大象牙膏等趣味游戏,让孩子 们在互动中学习科学知识,感受节 日的快乐。此外,图书馆的廊里空 间还组织了轮滑表演、花式篮球,多 彩泡泡、彩色涂鸦等活动,孩子们在 活动中释放欢乐,开心成长。

"六一"期间,郑州图书馆举办 郑州市第二届"节水杯"少儿绘画 大赛获奖作品展、真心画——孤 独症群体艺术作品展,到馆读者 现场欣赏了孩子们的漫画作品, 并从中体会孩子们的天真烂漫、 趣味童心。

据悉,"六一"儿童节期间,郑 州图书馆面向社会开展"童心向祖 国 礼赞新时代"少儿诵读作品征 集、"出彩河南我来绘"少儿美术作 品征集活动,以诵读的形式礼赞家 乡、歌颂祖国,以少儿的视角,描绘 "出彩河南",助力书香河南建设。

传统非遗也让童乐延续,6月2 日,与图书对话——典籍里的中国 文化:情景剧演绎活动;手中的非 遗——黄河陶埙制作吹奏体验活 动也继续在郑州图书馆举办,孩 子们在周日的假日中、儿童节的 余温里继续体验演绎、感受非遗 传承的魅力,"童乐延续,不止节 日"成为郑州图书馆书香"六一"的

美妙延伸。 除了学习体验,也少不了健身 运动,据了解,2024年郑州坐标·河 南省城市定向系列赛6月1日正式 开跑。郑州图书馆是1号线"礼敬 祖国(红色文化主题)线路"的首个 打卡点,参赛选手在这里完成"光辉 历程(红色时间排序)"任务。这也 是郑州图书馆第六次发挥"坐标点" 之美,助力绿城全民健身事业。

# 省科技馆特色活动精彩纷呈

图)在"六一"这个充满欢乐的节日 里,河南省科技馆精心策划了一系 列特色活动,为大小朋友们打造了 一场别开生面的奇妙之旅。

西班牙科学摄影展精选了49 幅西班牙科学摄影大赛的佳作,通 过镜头捕捉科学实验的精彩瞬间和 自然现象的瑰丽景象,展现了科学 与艺术的完美结合。这些作品不仅 具有极高的艺术价值,更让观众在 欣赏美学的同时,深入思考科学的 内涵与外延。

省科技馆作为科普教育的重要 阵地,"六一"期间特意安排了《永远 的铁人》《大庆油田不老的科技密 码》思政课堂,旨在向青少年普及科 技知识的同时,弘扬科学精神和科 学家精神,激发青少年的强国之 志。课堂上,邀请嘉宾通过生动的 讲述和丰富的实例,讲述了大庆油 田依托科技创新,一次次挑战极 限,走出了一条高水平科技自立自 强之路。通过集中观看思政课,孩 子们不仅了解了我国石油事业的 发展历程和科技事业取得的辉煌 成就,还深刻体会到了科技工作者 的辛勤付出和无私奉献精神。

在"同唱一首队歌"快闪活动 中,一场别开生面的《中国少年先锋 队队歌》快闪活动让节日气氛达到 了高潮。伴随着熟悉的旋律,少先 队员身着整齐的制服,以饱满的热 情唱响了队歌,展现了新时代青少



小朋友在科技馆与"宇航员"亲密接触

年的蓬勃朝气。通过形式新颖、寓 意深远的快闪活动,不仅激发了少 先队员的爱国热情,更将科技梦想 与青春理想紧密结合,传递了积极 向上的正能量。

"小小音乐家"儿童节专场音乐 会上,小演奏家通过不同的乐器专 注演奏,一首首激荡人心、扣人心弦 的主旋律乐曲,吸引现场观众驻足

飞行影院中播放的《穿越开普

勒生死线》,通过特效设置,观众仿 佛置身其中,个个都化身宇宙中的 星际护卫,虽然影片只有短短的6 分钟,但快速穿梭在峡谷深渊中的 刺激感和无与伦比的凌空飞行感 受,让观众直呼过瘾。

除此之外,球幕影院、巨幕影 院、4D影院和普通影院也是场场爆 满,大家在有序观影的过程中,既享 受了科技带来的前所未来的感官刺 激,也在影片中学到了科学知识。

## 云游河南非遗·影像展 上线展播百余个作品

本报讯(记者秦华)6月8日是"文化和自然遗产日",为 在全省营造保护文化遗产的良好氛围,号召全社会共同参与 非遗保护传承实践,讲好非遗故事,展示非遗保护经验,河南 省非物质文化遗产保护和智慧化中心于6月1日正式上线 2024云游河南非遗·影像展。

本次展播时间为6月1日至10日,展播内容通过影像方 式记录河南非遗,集中展示河南非遗各类优秀资源,主要选取 群众参与度较高的非遗项目、场景等111个影像作品进行展 播,以"云游"的方式,让广大民众足不出户就能领略河南非遗

目前第一期展播已上线,观众可欣赏到非遗美学直播间、 猴加官、登封窑陶瓷烧制技艺、笙管乐(超化吹歌)、少林功夫、 糖画等非遗项目、场景的独特艺术魅力。

感兴趣的市民可通过"河南非遗"新媒体账号(微信公众 号、视频号、抖音号、学习强国、头条号等)、河南省文化和旅游 手机报、百度等平台观看展播。

### 河南队重新集中 南基一如期归来

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)昨日,记者从河南足球俱 乐部获悉,结束了4天的假期之后,河南俱乐部酒祖杜康队5 月31日在中牟训练基地再度集结,开始备战下一阶段的联 赛。主教练南基一也从韩国返回继续带队训练,这也意味着 已经6轮不胜的他目前仍无下课之虞。

从3月29日到5月26日,中超联赛密集地进行了12轮 比赛,在此期间河南队2胜3平7负仅拿到了9个积分,间歇 期来临前总积分11分排名倒数第三,在即将半程的时候"正 式"拉响了保级警报。在这期间,南基一一度处于下课边缘, 但仍未触发"7轮不胜"的下课条款,而他本人也无意主动辞 职,因而得以继续留在河南队的帅位上。

在5月26日客场逼平长春亚泰之后,河南队开启了短 暂的休假模式,南基一也回到了韩国家中。重新集结之后, 除了分别被国足和中国香港队征召参加世预赛的队长王上 源和内援周缘德,其他球员都已经按时归队,其中也包括了 被传将要离开的前锋科维奇。此外,年初被下放到预备队 的守门员王国明也已经回到一线队开始跟队训练。此前在 联赛第四轮主场同深圳新鹏城的比赛中受伤的钟义浩,目 前伤势恢复顺利,有望在间歇期后重返赛场,而因伤缺席了 此前对申花和亚泰的两场比赛的左边后卫刘斌,还需要进 一步治疗。

有关科维奇要离开的传言颇为引人关注,由此也引来了 对河南俱乐部二次引援的猜想,但无论科维奇是走是留,是否 补充新的外援,都要到6月17日二次转会窗口开放之后才能 有定论。王国明的回归也是同样要等到6月17日之后才能 重新在一线队注册。也就是说,6月15日主场与北京国安的 比赛,河南队还会以"原班人马"应战。

距离联赛重新开打还有十几天时间,除了在中牟基地进 行强化训练之外,教练组还计划和河南周边的中超球队进行 1到2场热身赛,以此来逐步进入联赛状态,对手尚有待确 定。6月15日主场对北京国安的比赛毫无疑问是备战期间 的重点,这不仅很可能是南基一的"生死战",也会对球队下半 年的走势产生重要影响。而在这两周时间内,南基一要解决 的不只是被外界诟病已久的防守问题,更重要的聚拢人心,赢 得全队的信任,唤醒所有球员的斗志。

"骑"聚"功夫之都"

## 郑州市自行车 公开赛登封举行

本报讯(记者 苏瑜 陈凯)6月2日,"新时代 新征程 新风 貌"2024年郑州市十大群众文化活动——动起来·郑精彩"行 走是吾乡"2024郑州市自行车公开赛暨第十六届"中国体育 彩票""美利达·正新杯"郑州市自行车赛,在登封市举行。来 自省内众多自行车骑行爱好者及国内部分专业运动员近千 人"骑"聚"功夫之都",角逐比拼展示风采。

此次赛事由中共郑州市委宣传部、郑州市体育局指导, 郑州市体育总会、登封市人民政府主办,郑州市全民健身发 展中心、中共登封市委宣传部、登封市文化广电旅游体育局 承办。赛事分全民健身骑游和竞赛两个大项,其中竞赛组设 42公里男子公路精英组、21公里男子山地甲组、14公里男子 山地乙组、14公里女子山地组四个组别,全民健身骑游项目 赛道全长7公里,分团体和个人两个组别。比赛起点和终点 均设在登封市禅武大街,参赛选手们从禅武大街出发,途经 少林大道西段、西环山路、大禹路、根据各自参加的项目和公 里数,分别绕行1圈至6圈不等。

据了解,郑州市自行车公开赛已经成功地举办多届,成 为郑州全民健身的品牌赛事之一,为国内车友提供了"骑聚" 一堂的聚会。赛事以倡导绿色出行、环境保护为理念;以低 碳、节俭为核心,以促进利于广大市民身心健康,建设和谐社 会为目的,有力地促进了郑州市全民健身和自行车运动的普 及发展。

### 张志磊重拳KO维尔德 中国力量闪耀利雅得

本报讯(记者 刘超峰)北京时间6月2日凌晨,在沙特利 雅得进行的世界拳王统一战"5VS5"团体赛中,中国重量级 "拳王"、河南硬汉、有"大爆炸"之称的张志磊对阵美国重量级 拳王"青铜轰炸机"德昂泰-维尔德。最终张志磊成功KO对 手,获得胜利。

这场比赛为12回合制,张志磊在第五回合打到维尔德头 部,成功KO对手。这是张志磊自今年3月初以来,再次在沙 特参加比赛。之前他作为WBO(世界拳击组织)重量级过渡 拳王,在自己的第二场卫冕战中打满12回合,并两次击倒 WBO 前世界拳王约瑟夫-帕克,但仍被判定落败,暂时失去 了拳王过渡金腰带。对于张志磊来说,6月2日的这场胜利很 重要,无论是信心和身价方面,都有利于这位河南硬汉继续争 夺职业拳击的冠军金腰带。

赛后接受采访时,张志磊说:"现在是中国时间的清晨,感 谢所有熬夜看我比赛、陪伴我的中国拳迷。上一场比赛我轻 视了对手,但这次我做好充足的准备,一直提防对方的后手重 拳。我将继续我的冠军之路。"